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Bevezetés 
Napjainkban sokkal inkább, mint eddig bármikor, hatalmas kihívást jelent, hogy ebben a 
világban a béke (shalom) építésén fáradozzunk. A béke kérdésköréhez tartozik minden olyan 
probléma, amivel csak szembesül az emberiség. Ilyen a szegénység, a háború, a környezet 
pusztulása, amelyeket valamilyen kapcsolat megromlása idézett elő. Mindaz a fájdalom, ami 
az embert vagy a természetet sújtja, kapcsolatok megromlásának vagy elvesztésének 
következménye. Békét teremteni nem jelent mást, mint ezeket a széttöredezett kapcsolatokat 
megváltani. 
 
Imádságra hívás 
Legyünk jobban tudatában az ember és a természet jelen szenvedésének, és ismerjük el ezt a 
fájdalmat a magunkénak. A szeptember 11-i támadások pillanatok alatt több ezer ember 
halálát okozták és világszerte sokkolták az emberiséget. De ugyanezen a napon még sokkal 
többen vesztették életüket az éhezés, a szegénység miatt, és ez nap mint nap folytatódik, 
anélkül, hogy különösebben észrevennénk. Ne feledkezzünk meg mindazokról, akik arra 
vágynak: bárcsak lenne legalább egyetlen békés éjszakájuk.  
 
Tapasztalat 
Dr. Tetsu Nakamura 25 éve nyújt orvosi segítséget Afganisztánban. Amikor az Egyesült 
Államok katonasága megkezdte Afganisztán bombázását, hogy a szeptember 11-i merénylet 
elkövetőit megtalálja, szinte minden kormányonkívüli szervezet (NGO) elhagyta az országot. 
Ő és társai ottmaradtak, hogy tovább folytassák az ellátás biztosítását.  
 
Tette sok japán szívét megérintette, és hatalmas pénzösszegeket ajánlottak fel. Ebből a 
pénzből csatornahálózatot kezdett építtetni, hogy a kiszáradt földeken újra előmozdítsa a 
mezőgazdasági termelést. E munkálatok során egykori katonákat is alkalmazott, mind 
amerikai, mind tálib részről. Együtt dolgoztak az öntözőcsatornák megépítésén, ami sok 
parasztnak tette lehetővé, hogy visszatérjen a menekülttáborból, és saját munkájából éljen 
meg. Azok, akik korábban egymás ellen harcoltak, egymást öldösték, most együtt dolgoztak 
azon, hogy másoknak élete legyen. 
 
Reflexió 
• A fenti történet Izajás próféta szavaira emlékeztet bennünket. 

Ők meg ekevassá kovácsolják kardjukat, és lándzsájukat szőlőmetsző késsé. Nemzet 
nem emel kardot nemzet ellen, és nem tanul többé hadviselést. (Iz 2,4) 

  
• A Japán Békalkotmány világosan deklarálja, hogy a japánok nem engedélyezik, hogy az 

állam fegyverekkel harcoljon más országok ellen. Ez nem csak a japánok kincse, hanem 
nagy kincs az egész emberiség számára a Földön. 

Nyíltan törekedve az igazságosságon és renden alapuló nemzetközi békére, a japán 
nép örökre megtagadja, hogy a háború a nemzet szuverén joga lenne, ill. hogy a 



Picture: M. Monika Schulze, SSND, BY                                                 Vorbereitet von Sr. Anastasia Kokubo, SSND, 
japanische Kontaktschwester, 

für das Internationale Shalom-Büro, Rom, Italien 
 

fegyveres erőkkel való megfélemlítés vagy azok használata nemzetközi viták 
megoldásának eszköze volna.  
Hogy az előző paragrafus célját teljesítsük, sem szárazföldi, vízi és légi erőket, sem 
bármilyen más háborús eszközt soha nem fogunk fenntartani. Az állam hadviselési 
jogát nem ismerjük el. (Japán Alkotmány, 9. cikkely) 

 
• A Katolikus Püspökök Nemzeti Konferenciája 2009. június 22-én levelet intézett a G8-ak 

vezetőihez. Ennek egy részlete:  
Egyházunkat erkölcsi hagyománya kötelezi arra, hogy védje az emberi életet és 
méltóságot, különösen az emberi család legszegényebb, leginkább sebezhető tagjai 
esetében. A szegény emberek arcában a Katolikus Egyház Krisztus arcát látja, akit 
világszerte számtalan országban szolgálunk.  

 
* Kihívások elé állít benünket az is, amit a Meghívás szolidaritásra dokumentumban 
fogalmaztunk meg. 

Az egész teremtéssel való szolidaritás vállalására hívatva készen állunk arra, hogy 
személyesen és közösségileg is kockára tegyük mindazt, akik vagyunk és amink van, 
Jézus Krisztus küldetéséért. 

 
Tartsunk szünetet az egyéni reflexió és imádság számára 
 
Cselekvés 
Hogyan tudnánk megélni a béke (shalom) iránti elkötelezettségünket? Íme néhány lehetőség: 
 

1. Csatlakozzunk másokhoz a konfliktusok fegyveres erőkkel történő megoldása elleni 
tiltakozásban.  

 
2. Vegyünk részt tetteinkkel is abban, hogy csökkenhessen a szélsőségesen szegény 

körülmények között élők száma azáltal, hogy készek vagyunk ellenállni a fogyasztói 
életstílusnak.  
 

3. Nevelői szolgálatunk során képviseljük azt az igazságot, hogy a békét nem lehet 
fegyverekkel elérni, és hogy nem a versengés, hanem az együttműködés és az 
osztozás szükséges az igazi békéhez és boldogsághoz. 
 

4. Tartsunk megemlékezést a Nemzetközi Békenapon szeptember 21-én és újra 
kötelezzük el magunkat a béke építésének és a széttört kapcsolatok gyógyításának.  

 
 
Záró imádság  
Urunk, Hozzád könyörgünk erőért, hogy szelídek és megbocsátóak, türelemért, hogy 
megértőek legyünk; kitartásért, hogy elfogadjuk mindazt, ami azzal jár, hogy véghezvisszük 
azt, amiről hisszük, hogy igaz. Add, hogyképesek legyünk bízni abban, hogy a jónak az ereje 
meghaladja a bűnét és a szeretet ereje legyőzi a gyűlöletet. 
Add, hogy képesek legyünk látni és hinni: lehetséges a világ erőszak nélkül, lehetséges egy új 
világ, amelyben a félelem nem vezet ahhoz, hogy igazságtalanságokat kövessünk el, és nem 
okozza önzés mások szenvedését. 
Segíts, hogy elköteleződjünk egész életünkkel, gondolkodásmódunkkal és minden 
energiánkkal a a béke megteremtésének szolgálatában, mindig új ihletért és erőért 
imádkozva, hogy betöltsük azt a célt, amiért minden ember teremtetett. (Ima a világbékéért, 1978) 


